

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

NÚM. 10.908

Suscripción en Córdoba. { Por un mes..... 2 Ptas.
Por trimestre... 5,50
Fuera de Córdoba..... { Por un mes..... 2,50
Por trimestre... 7

SÁBADO 6 DE MARZO DE 1886

MARZO DE 1886

Los señores suscritores á este periódico tienen derecho á insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusiva interés.

AÑO XXXVII

Noticias.

De los periódicos de Madrid tomamos las noticias siguientes.
—Hoy se reunirá en pleno el consejo de Instrucción pública.

—La comisión técnica nombrada por el ministro de Marina para dar informe acerca del proyecto del torpedero submarino del señor Jurquera ha emitido dictamen favorable á construcción de dicho torpedero, declarando que la idea merece toda la protección del gobierno por su originalidad y las grandes probabilidades de éxito que reúne.

—Dios un colega:
Ahora, como siempre, los amigos del señor Cánovas se abstienen de presentar noblemente batalla á sus adversarios y apelan al sistema de introducir divisiones en nuestras filas, que si les ha proporcionado triunfos satisfactorios para sus egoístas intereses de partido, hubiera llegado, sin el patriotismo y la energía del señor Sagasta, á constituir serios peligros para otros más elevados, destruyendo fuerzas monárquicas tan importantes como las que constituyen el partido liberal á que pertenecemos.

—El síndico del Colegio de los Tenedores de libros de Barcelona excita desde las columnas de *La Vanguardia*, á todos los dependientes de comercio de España, para que se asocien y formen en todos los principales centros mercantiles colegios análogos á los de Madrid y Barcelona.

—A causa de la neuralgia facial que aqueja á la reina regente no se celebrará hoy el acostumbrado Consejo de ministros bajo su presidencia, aunque otra cosa creían los ministros al terminar el día ayer tarde; pero anoche el señor Sagasta recibió aviso de que se suspendía.

—El *Imparcial* supone hoy que en el consejo de ministros de anoche se trató del indulto de don Enrique de Borbon, duque de Sevilla.

Nosotros sabemos positivamente que no se trató de aquel asunto en el consejo de anoche; pero creemos que está en el ánimo de algunos ministros proponer el indulto de la pena efectiva, ó sea de los ocho años de prisión.

—El *Globo* publica las siguientes líneas:
«Ayer por la tarde fué pasado por las armas el desgraciado Bartual, principal autor de la sublevación de Cartagena.»

El diputado por esta ciudad, señor Pedreño, estuvo ayer por la mañana en Palacio con objeto de interceder cerca de la reina regente para que se indultara de la última pena al reo Bartual.

Doña Maria Cristina no pudo recibirle, el señor Pedreño vió al mayordomo mayor de la Real Casa, mostrándole los telegramas de aquel Ayuntamiento y vecindario en que se pide el referido indulto.
El diputado por Cartagena volvió á la Presidencia del Consejo á las cuatro de la tarde, y no habiendo podido ver al señor Sagasta, por estar presidiendo el Consejo de ministros, metió dentro de un sobre un telegrama urgente del Ayuntamiento de aquella ciudad, en que se solicitaba que se resolviera inmediatamente lo del indulto, pues á las cuatro debió ser fusilado el reo.
La señora viuda del general Fajardo recibió también en la madrugada de ayer un telegrama del Ayuntamiento de Cartagena, é inmediatamente se dirigió á Palacio un hijo del malogrado general, para pedir á la regente el indulto de Bartual.
Accompañado de un gentil-hombre, vió después el hijo del general Fajardo al señor Sagasta, solicitando con frases nobilísimas y generosas el perdón de Bartual y sus compañeros.
—Mi padre—dijo al presidente del Consejo—lo perdonó al morir, y yo desearía que el gobierno perdonara igualmente á esos desdichados.
Las gestiones de la viuda é hijo del general Fajardo fueron infructuosas, y Bartual fué pasado por las armas ayer tarde.
Reciba Dios su alma y premie la nobleza y magnanimidad de la esposa y del hijo que imploraban el perdón del que el Consejo de Guerra declaró autor de sus desgracias.
—Según dice un periódico de la mañana el gobierno ha creído que no podía aconsejar á S. M. el ejercicio de la régia prerrogativa respecto del reo que ayer fué pasado por las armas en Cartagena, porque los datos que figuran en el proceso no daban motivo alguno para fundar el indulto que la reina había expresado muy vivamente que deseaba conceder.
—Además de los regalos, que ya hemos dicho, han recibido los infantes doña Eulalia y don Antonio, con motivo de su próximo enlace, los siguientes:
Los condes de Paris han traído á la infanta doña Eulalia una magnífica pulsera de brillantes con un grueso zafiro, y á su hermano el infante don Antonio un reloj de despacho.
El duque de Chartres, á la infanta Eulalia, una media luna de zafiros y brillantes.
El duque de Anmale, un alfiler de brillantes y perlas.
Los príncipes de Joinville, una pulsera de brillantes y esmeraldas.
Al infante don Antonio, de la baronesa de Rostchild, un magnífico juego de té.
Las hijas de los condes de Paris, una pulsera de brillantes, rubies y zafiros.

El marqués de B...
infante don Antonio,
empañadura dama...
De los ayudantes de
vo el infante, señores
Correa, tres mag íficos
y broncos.
Del príncipe Felipe,
un *fumeiro*, y del duque
escribanía de plata.
—Ayer entregó en
ebanista don Antonio
muebles artísticos que
la familia real, y que
puestos en los escaparates
de Isern.
—El señor Camarero
Hacienda, es decidido
enemigo de la política
Dedicado por comp
de su departamento,
los Consejos, y cuando
la cita, en cuanto á
asuntos que tienen a
ministerio de su cargo
se piden nuevos reos
y no sin formular la
protesta, si quiera sea
gado á pasar por ello,
Esto hizo ayer. Se e
guardia civil se le dar
concentrado, y de la e
ñor Borrego; dió cuen
pedientes que llevaba
de las rentas, y en
enterarse de lo
supare sus cog
pare y se ocn
unos incidental,
y entre ellos
esta causa de
que han dado
dos ó tres gobernadores
cuidan la ha
donada la pro
ntas se ocupan
en servir al gob
en las provincias que mandan para hacer
diputados, corren ellos gran riesgo de
no serlo. Sobre esto nada se resolvió,
dejándolo para otro Consejo.
—Dice *El Eco de Navarra*:
«El alcalde de la Puebla de Don Fadrique lo es hace diez y siete años y sucedió sin intermisión á su padre, que lo había sido catorce años seguidos. No sabemos cómo andaría su padre de cuentas municipales, pero el hijo no las ha dado en los diez y siete años que lleva de empuñar la vara.»

—Probablemente después de publicado el decreto de disolución de Cortes, se hará pública de alguna manera la inteligencia electoral de romeristas é izquierdistas. La manera de hacerla pública no será por medio de manifiesto. Así se dice.
—Ayer se dijo, con caracteres de gran verosimilitud, que el duque de Sevilla sería indultado en el mismo día en que

ra Ballones, al
una espada con
na.
profesores que tu
La Sierra, Mas y
jarros de hierro
de Wurttemberg.
de Nemour, una
Palacio el hábil
o Martinez, los
ha destinado á
han estado ex
ates de Isern.
cho, ministro de
muerta un grande

contraigan matrimonio sus primos los infantes doña Eulalia y don Antonio.
Hablando de esto dudaban muchos si podría decretarse el indulto sin cumplir cierta parte de la condena impuesta, y un director general del ministerio de la Guerra vino á sacar de dudas á los que dudarían, diciendo que en lo militar, desde el momento en que la sentencia adquiere el carácter de ejecutiva, podía la Corona aplicar la gracia de indulto del todo ó parte de la pena.
El Consejo, sin embargo, según explícita declaración de algunos ministros, no se ocupó del asunto.
—Dice *El Liberal*:
«Los señores Romero Robledo y Lopez Dominguez se entienden, pero solo para la cuestión electoral, ni una línea más. Podían haber ido más adelante en el camino de las inteligencias políticas, pero la significación del banquete celebrado hace pocos días en casa del general, han hecho pensar al señor Romero, y detenido el curso de las negociaciones que se venían siguiendo.
Esto no obstará para que presenten sus candidaturas juntas por Madrid, aspirando á los dos lugares de la oposición.»
—Con la mayor desfachatez del mundo continúan perpetrándose robos en Tarragona.
En la madrugada del domingo, fué robado un horno, de la calle de Miser Sijer; los ladrones fueron sorprendidos por el dueño del establecimiento, al que dispararon un tiro hiridiéndole en una pierna. Después se apoderaron de 150 duros, dándose á la fuga.
Otro robo se verificó la tarde del propio domingo en una habitación contigua al molino harinero del puerto.
—Una novedad se anuncia para la velada musical que se efectuará ayer por la sociedad *El Sitio*, organizada en Bilbao.
El diputado provincial don Oasto Zabala, presentará el *plentifono* de su invención, al que ha bautizado con el nombre de *Zabalena*.
Este instrumento reúne los sonidos del violín, viola, violoncello y hasta cinco voces distintas, formando un conjunto armónico completo.
—El reo Bartual, uno de los sublevados del castillo de San Julian, fué fusilado ayer en Cartagena.
—El Consejo de Sanidad ha aprobado la clausura de la fábrica de papel de Bascafría, como medida de precaución contra el cólera, adoptada por el señor Corbalañ siendo gobernador civil de Madrid.
—El subsecretario de la Guerra señor Bernardez Reina, saldrá ayer tarde para sus posesiones de El Chorrillo (Ávila).
—El domingo se hundió de pronto en Simanca una bodega en construcción,

quando, por fortuna, acababan de salir de ella unos treinta operarios. Una calle de dicha villa, que estaba excavada por esa construcción, se hundió casi del todo, arrastrando algunos edificios; pero sin ocurrir desgracia alguna personal.
—Ha obtenido por oposición la canonjía lectoral de Orihuela el provisor de aquel obispado D. Juan José Solís.
—Dicen de Salamanca que se ha roto, cayendo todo el herraje al río, el puente sobre el Yeltes, en la línea férrea de aquella ciudad á la frontera.
—He aquí los acuerdos tomados en el Consejo que se celebró ayer tarde bajo la presidencia del Sr. Sagasta.
1.º Aprobación de un expediente para la compra de tubos y máquinas destinadas á la construcción de cañones.
2.º Expediente sobre pago de pluses á la Guardia civil en caso de concentración.
3.º Que pase una exposición de don Andrés Borrego al ministerio de Fomento para que informe.
4.º Decreto relativo á la organización de los centros de Hacienda de Cuba.
5.º Que pase á consulta de los ministerios de Marina y Fomento una exposición de los navieros.
6.º Nombramiento del brigadier Perez de Rozas para superintendente de las minas de Almaden.

El Consejo terminó á las seis.
—Cartagena, 3 (5-35 t.).—En este momento, cinco y media de la tarde, se ha ejecutado la sentencia del reo Manuel Bartual y Pando.
—El juzgado de instrucción de Lores ha empuñado el oportuno sumario sobre amenazas y otros excesos cometidos por un hijo contra su padre.
—Telegrafian de Gijón que en la fábrica de aceros de aquella ciudad han sido robadas 3.000 pesetas por dos sujetos enmascarados. Hay detenidos por sospechas varios individuos.
—El viernes último hubo una colision en el pueblo de Alcolea, de la cual resultaron dos muertos y unos cuantos heridos.
—El *Estandarte* comienza así la historia de la tarde de ayer:
«El salón de conferencias del Congreso ha estado esta tarde más concurrido que de costumbre, pues la temperatura que se sentía hoy invitaba para guardarse cerros de una chimenea.»
—Al cruzar ayer tarde por el camino del Grao el director de Sanidad del puerto de Valencia, fué apedreado por dos sujetos que han sido puestos á disposición del juzgado.
—Se asegura que el lunes próximo, 8 del actual, se publicará el decreto de disolución de Cortes.
—S. M. la reina esta ya bien del ataque de neuralgia. S. M. tiene frecuente-

me ocupase; pero muy lejos estoy de tal cosa, y de las premisas sentadas, y de la costumbre de estos cuadrúpedos hembras de marchar siempre en armonía, juntas y paradas, deduciré que estos animales han podido transmitir su nombre á cierto acto de la vida, que es el asunto de mi artículo.
Las vacas en el juego es la idea que me propongo esplanar. Aquí pudiera detenerme en hacer unas cuantas apreciaciones sobre este cáncer social, puesto que el juego es el originario de todas las malas pasiones del mundo, y además porque es el padre de las vacas, último estado á que llega el jugador antes de la desesperación.
Supongamos una mesa de juego ovalada y forrada por su espesa verde y brillante del uso continuo, rodeada de multitud de jugadores, tales como nosotros y muchos amigos, que no podré dudar ni un momento que todas son personas de las que llaman decentes. Supongamos también que examinamos á conciencia los caracte-

res, los detalles, las preocupaciones sin fin de cada individuo en particular, y al cabo de una hora podremos salir de tal lugar con esperiencia y conocimientos bastantes para escribir muchos volúmenes.
Porque allí vemos un empleado de escasos recursos, que los hace más escasos con la evacuación continua de sus bolsillos en busca de las mayores ó las contrajudías; un teniente, un capitán de todas armas, que torpemente barajando, si son banqueros de segunda fila, ó estúpidamente apuntando si son puntos, y no de los negros, se van quedando escueto de bustos, por culpa de los bastos; un poeta lírico, lírico y tranquilo, que no se sabe explicar de la manera, cómo y forma en que se le marchan sus escasos fondos, y se queda después mirando á la luna de Valencia, contemplando el finjo y reflejo de los billetes, el oro y la plata; otro poeta dramático que haciéndose superior á sus impresiones, quiere saipicar aquellas emociones violentas,

tropezaba al azar con otra lucida y brillante ó débil y apagada, y el tic-tac de sus corazones y el fluir de sus almas se besan y acarician en su doloroso estado. «Dama una vaca» es la frase de explosión de su pensamiento, y se entienden y arreglan el compañerismo para marchar de seguro más rápidamente al sacrificio, aunque alimentando la esperanza de que salvarse puedan en su intento, que á la verdad en el tipo del jugador que se retrato esta salvación, ni aún en el más virtuoso, pasa su duración de veinte y cuatro horas, pues vuelve á la carga una y cien veces.
El verdadero jugador no puede semejar á nadie en el mundo más que á Penélope, que no tenía otro oficio que tejer y destejer para matar el tiempo esperando la vuelta de su esposo Ulises; ganar y perder, egaricio constante de su actividad moral y material, es su distintivo. Si gana diez, necesita ciento; si ciento, mil; si mil, un millón; si un millón, todos los tesoros del mundo.

has asombrado con las sibirificas costumbres de Roma y de Grecia, y en las que la voluptuosa y miserable humanidad solo adoraba á los placeres, sus dioses, á quienes rendía culto espiritual y material á la vez? Pues en el supuesto de que no los hayas leído, en el supuesto de que solo conozcas el Pindo y la fuente Castalia, y los poetas romanceros y los poetas heróicos y los poetas sublimes de que tanto abunda nuestro privilegiado suelo; en el supuesto también de que te distraigas materializándote en los paseos, en los círcos y en los teatros, y entre los manjares y las botellas, el ambar y los perfumes, las rosas y las bellas, voy á decirte, pues, algo de todo, tal vez algo de nada, cuando al acabar la lectura de este articulejo hayas sacado lo que el negro del sermón. Mas con todo, caro amigo, yo así me deleito, y hasta por egoísmo lo hego, y escribo y escribo cuantas horas sabe Dios, barrones sin número, que empleo en diferentes usos y servicios.

me ocupase; pero muy lejos estoy de tal cosa, y de las premisas sentadas, y de la costumbre de estos cuadrúpedos hembras de marchar siempre en armonía, juntas y paradas, deduciré que estos animales han podido transmitir su nombre á cierto acto de la vida, que es el asunto de mi artículo.
Las vacas en el juego es la idea que me propongo esplanar. Aquí pudiera detenerme en hacer unas cuantas apreciaciones sobre este cáncer social, puesto que el juego es el originario de todas las malas pasiones del mundo, y además porque es el padre de las vacas, último estado á que llega el jugador antes de la desesperación.
Supongamos una mesa de juego ovalada y forrada por su espesa verde y brillante del uso continuo, rodeada de multitud de jugadores, tales como nosotros y muchos amigos, que no podré dudar ni un momento que todas son personas de las que llaman decentes. Supongamos también que examinamos á conciencia los caracte-

mente estos ataques, que no revisten el menor cuidado desde hace algunos años.

Correspondencia particular de EL DIARIO DE CORDOBA.

Madrid 4 de Marzo de 1886.

Sr. Director de EL DIARIO DE CORDOBA.

Mi querido amigo:

Celebróse ayer el Consejo en la presidencia, como le decía en mi anterior, y aunque según la nota dada a la prensa, solo se trató de asuntos administrativos, la creencia general es que ocupó bastante rato la atención de los ministros la cuestión electoral, que parece es la más batallona de cuantas ha tenido que solucionar hasta ahora el gabinete.

Las exigencias acrecen por todos lados a medida que se aproxima el plazo para la publicación del decreto de disolución de las cámaras, que se hará el lunes próximo, sin que tenga fundamento el rumor de que se dejaría para Setiembre: el gobierno, teniendo por un lado en cuenta lo ofrecido respecto a sinceridad electoral, y por otro el inmenso número de aspirantes a la Diputación, todos con méritos suficientes, se encuentra metido en un inextricable laberinto, sin poder atender a los pretendientes de uno y otro lado, y hasta con peligro de ver desmembradas sus fuerzas por alejamiento de algunas de las fracciones de que se halla compuesto el partido liberal dinástico.

Cada cual de ellas aspira a la prelación, y de aquí que surjan disensiones, que, si hoy se acallan, es para renacer mañana con más fuerza, haciendo todo ello creer, a juicio de algunos, que los lazos están propensos a desahacerse, y que tal vez no exista cohesión bastante en la mayoría cuando surjan algunas cuestiones en el parlamento.

Mientras tanto los canovistas prosiguen sus trabajos, habiéndose celebrado ayer una conferencia entre los Sres. Cánovas, Toranzo y Silvela, para conocer el resultado que hasta ahora ofrecen; y los romeristas, aunque no tan dispuestos como se decía para fundirse con los izquierdos, acentúan sus inteligencias electorales, resultado de las cuales será la presentación en esta corte de una candidatura en la que figuren el exministro de la gobernación y el general López Domínguez. Hoy no ha tenido lugar el acostumbrado consejo en Palacio, por continuar la reina regente molestanda con la indisposición que viene sufriendo, consecuencia natural de su estado.

Se cree probable que cuando se celebre, se acordará el indulto al Sr. Duque de Sevilla.

Mañana sale para la provincia de Avila el Sr. Bermudez Reina, habiéndose publicado la real orden disponiendo se encargue de la Subsecretaría de Guerra, durante su ausencia, el brigadier Sr. Correa y García.

Desmientese formalmente entre los adictos hayan presentado su dimisión dos gobernadores de provincia, que existan disgustos entre varios prohombres por cuestión de distritos, ni que se haya acordado cosa alguna respecto a la presidencia del Congreso, y por tanto que puedan hallarse molestados por ello Martos ó Alonso Martínez. — El Corresponsal.

Variedades.

SALONES. BAILE DE TRAJES.

Desde hace algunos días, veníase hablando en los círculos de la sociedad cordobesa del baile de trajes que tuvo lugar el miércoles tres de Marzo en casa de nuestros estimados amigos los señores de Gonzalez Molada, que todos los miércoles venían celebrando agradables reuniones de confianza, y para cuyo baile sabíase de antemano se encontraban confeccionando preciosos trajes bellas señoritas de esta capital, así como también algunos apreciables jóvenes.

El estado lluvioso de la noche del miércoles último no fué obstáculo para que desde las primeras horas de la mañana fueran ocupándose los salones de la casa de los señores de Molada por numerosa y distinguida concurrencia del sexo débil y fuerte, pertenecientes a la buena sociedad cordobesa, viéndose circular por aquellos salones bellas y elegantes señoritas, que vestían caprichosos trajes de disfraz, del brazo de jóvenes har- to conocidos en Córdoba, alternando con otras no menos bellas y distinguidas damas, que lucían trajes de sociedad a tanta hermosura, eran no interrumpidos; que allí las había para todos los gustos, rubias y morenas, con ojos azules como el cielo, y con ojos negros como la noche. El dios vendado estamos seguros que agotó esa noche todos los dardos amorosos de su carcaz: preludióse el primer rigodón; organizáronse a seguida los cuadrillos, y dió comienzo el baile, no cesando desde este momento los rigodones, polcas y walses, que tuvieron término con la conclusión de esta agradable fiesta, que hubo de prolongarse hasta las altas horas de la noche.

Quiéramos tener la pluma de Asmodeo, ó la de cualquiera otro de esos discretos é infatigables revisteros de la corte, para trasladar al papel, signiera fuese a vuelo pluma, nuestras impresiones, ante el desfile de tanta belleza; pero como cada cual tiene necesidad de hacer de su capa un sayo, que dice el refrán, vamos a llenar nuestra misión de revisteros, dando cuenta de los trajes de las señoritas y caballeros que asistieron al baile, pidiendo antes perdón, por las sensibiles omisiones ó inexactitudes en que pudieramos incurrir.

La señorita de la casa, la bella y graciosa Rosario, lucía un caprichoso traje de *Galletera Suiza*, repartiendo dulces menos dulces que sus sonrisas, y su pequeña hermana Antónita, estaba vestida de *Alsaciana*, en unión de otras niñas, verdaderos querubines de aquel cuadro; la señorita de La Riva (doña Manuela), de *Margarita del Fausto*, destacando en el traje blanco, de su poética figura, dos trenzas rubias como los rayos del sol meridional; la señorita de Puente, de *Adeana suiza*, tan bella como siempre; la señorita de Palacios, de *Adeana irlandesa*; si la hubiesen visto los agitadores de aquel país, se acababa la cuestión agraria; la señorita de Alexandre, de *Locura*, y verdaderamente que enloquecía; las señoritas de Serrano Bangoches (Concepción y Alfonso) de *Segadoras*, recordándonos con sus gra-

cias la hermosa señorita de Ramon, bella y muy graciosa; la señorita de Rodríguez, de *Señor gante*; la señorita *Irlandesa*, muy Osuna, de graciosa rita de Castillejo, *desas*; *Irlanda* se y Arizala, de *Favón* farsa era su belleza cárraga (Genara y caprichosos saltar su belleza, bella *Alsaciana*; la con un caprichoso *turoa*, preciosas; la con rico pañuelo de tierra; la señorita *quin*, infundiendo nes.

Pasemos a los jóvenes caprichosos: nanchez de Córdoba, *de Carlos I*, Arreb *Carlos II* Arrebola *francesa*. Y de lo Juan, de *Caballer* *traje época de los* *Turco servio*, Boloi *del siglo XVI*. Gomez *traje época de las* *Cruadas*. O una *del siglo XVIII*.

A la una se lunch, circulando con profusión entre los concurrentes. Los dueños de la casa, hicieron los honores con la amabilidad y finura que les es característica.

Entre las damas que asistieron sin traje de disfraz, recordamos a las señoras de Alexandra, de Santaolá, de Guzman, de Maraver, de Fajalga, de Pineda, de Castillejo, de Baena, Valdelor, de Villalba, y a las señoritas de Maraver, Baena, Valdelor, Guzman, Alamo, Castilla, Iribarren, Castillo y otras que no nos acordamos. El sexo fuerte se encontraba representado por los señores: Aliver, Lantier, Lopez Comas, Cisnero, Rodriguez, Vazquez, Martinez, Rejón, Espada, Velasco, Criado Benitez, Castroverde, Tadin, Valdelomar (D. E. y D. J.), Ouesta, Priego, Cabrera, Villalba, Gastejon, Diaz, Martin (D. M. y D. J.), Altamirano y otros.

El baile del miércoles ha dejado muy gratos recuerdos en la sociedad de Córdoba, que hacía tiempo veíase privada de este género de fiestas, donde la juventud encuentra siempre agradable esparcimiento. Nuestra más cumplida enhorabuena a los señores de Gonzalez Molada. Yo, aunque no llevé disfraz al baile, me lo pongo al escribir estas líneas, y firmo:

de la Giralda; la *Estudiante*; la *señorita de Romana*, muy elegante, muy elegante, de *Donce* *Irlandesa*; la señorita de *Andalusa*; las señoras *Labradoras irlandesa*; la señorita de *Ala*; lo que no era las señoritas de *Azoaguina* de *Pitoni* *jes*, que hacían resaltar su belleza, *Maria Azófraga*, de *señorita de Alfaro*, *traje de Abanderada* *señora de Luanco*, *Manila*, como de la *Luanco*, de *Arle* *legria* en los corazones.

En es que vestían también: Joaquín Fernandez de Córdoba, *de Carlos I*, Arreb *Carlos II* Arrebola *francesa*. Y de lo Juan, de *Caballer* *traje época de los* *Turco servio*, Boloi *del siglo XVI*. Gomez *traje época de las* *Cruadas*. O una *del siglo XVIII*.

girvió un espléndido con profusión entre los concurrentes. Los dueños de la casa, hicieron los honores con la amabilidad y finura que les es característica.

Entre las damas que asistieron sin traje de disfraz, recordamos a las señoras de Alexandra, de Santaolá, de Guzman, de Maraver, de Fajalga, de Pineda, de Castillejo, de Baena, Valdelor, de Villalba, y a las señoritas de Maraver, Baena, Valdelor, Guzman, Alamo, Castilla, Iribarren, Castillo y otras que no nos acordamos. El sexo fuerte se encontraba representado por los señores: Aliver, Lantier, Lopez Comas, Cisnero, Rodriguez, Vazquez, Martinez, Rejón, Espada, Velasco, Criado Benitez, Castroverde, Tadin, Valdelomar (D. E. y D. J.), Ouesta, Priego, Cabrera, Villalba, Gastejon, Diaz, Martin (D. M. y D. J.), Altamirano y otros.

El baile del miércoles ha dejado muy gratos recuerdos en la sociedad de Córdoba, que hacía tiempo veíase privada de este género de fiestas, donde la juventud encuentra siempre agradable esparcimiento. Nuestra más cumplida enhorabuena a los señores de Gonzalez Molada. Yo, aunque no llevé disfraz al baile, me lo pongo al escribir estas líneas, y firmo:

Romeo.

Gacotillas.

—Mejora el tiempo.—Y caían soberbios chaparrones, a cuyo compás de tres por cuatro escribíamos estas líneas; soplaban los vientos rompiendo cristales, desconchando paredes, levantando tejas y poniendo las chimeneas en grave aprieto; volaban las capas y los sombreros y terminaban de una vez su campaña los sufridos paraguas, a impulso del viento que corría. La infante-

ría, con el lodo hasta las narices, viajaba por las calles sacando charcos de madre. Aumentan los baches, surcos y mazmorras, y al pisar los transeúntes las baldosas de ciertas calles, se aconciaban en el suelo como pudie an hacerlo en mullido lecho de piumas. Todo se lo debemos al tiempo: *algo húmedo* que tenemos por aquí, y del que no hay esperanzas de que cese en buenos días ni en buenas noches. Hasta mañana, si no emprendemos algun nuevo viaje de recreo.

—Economías.—El Ayuntamiento de esta capital, según parece, trata de llevar a cabo algunas alteraciones en el personal que sirve el Asilo de Madre de Dios, con objeto de dar entrada en este benéfico establecimiento a gran número de pobres de solemnidad que solicitan su ingreso y que viven hoy en la mayor indigencia.

—El vigía.—Ayer seguían las nubes con pertinacia zombándonos.— ¡Cuánta oscuridad!... ya todos—lo que quieren es ver claro.

—Lista.—La del personal que forma la Compañía infantil es la siguiente: *Director de escena*, don Emilio Sobres.— *Primer actor*, señorito Cristóbal Pérez.— *Primera actriz*, señorita Carmela Barrios.— *Dama joven*, señorita Julia Belda.— *Segunda dama*, señorita Concepción López.— *Característica*, señorita Francisca Garrido.— *Segunda dama joven*, señorita Adela Carpintero.— *Primer actor cómico*, señorito Manuel Carpintero.— *Primer galán joven*, señorito José Belda.— *Segundo Barba*, señorito Francisco Gonzalez.— *Segundo galán*, señorito Leandro Triviño.— *Segundo galán joven*, señorito Miguel Gonzalez.— *Barba característico*, señorito Raimundo Gomez.— *Segundo gracioso*, señorito Antonio Garcia.— *Actor genérico*, señorito Emilio Ruiz.— *Apuntadores*, don Gabriel Pascual y don Juan la Torre.— *Representante*, Antonio Belda Vidal.

—Recordatorio.—Mañana termina el plazo para solicitar la incorporación de Colegios a los Institutos de segunda enseñanza, así como el concedido para que hagan sus respectivas matrículas en los centros oficiales de enseñanza, los alumnos inscritos en la Universidad libre de Córdoba.

—Bando.—Mañana insertaremos el que, referente al orden que debe guardarse durante los días de Carnaval, nos ha sido remitido por la Alcaldía.

—Reválida.—Los aspirantes al título de maestro que tengan terminados sus estudios, pueden solicitar cuando quieran el examen de reválida, en vista de haber sido derogados los decretos sobre enseñanza libre que dictó el anterior ministro de Fomento.

—Tipo cordobés.—Es una moza de garbo, llena de dulce poesía, que es perla de aquellos barrios, que, como el de Santa Marina, encierra en sus callejuelas—casas de planta morisca—con sus primorosos patios, sus abiertas celosías, donde cuidadosa mano, en tiesto que no es de china, plantó con fragantes rosas, alfileres y clavellinas.—Se llama Clara; el cabello es negro como la endrino; tiene púrpura en los labios, donde juegan las sonrisas, y hay en sus ojos mas fuego—que en el sol de Andalucía.—Cuando llegan los domingos, con su hermosura fascina, cuando a su talle esbelto

—un pañolón de Manila,—donde entre pájaros bellos—se ven flores esparcidas:—oíste a sus pies dos chapines,—cuyas doradas hebillas,—al andar, bajo su bata,—mas que varse, se adivinan:—lleva un ramo de jazmines—en sus cabellos, y mira—con ojos tan hechiceros,—que su mirar asesina.—Apenas sale a la calle,—los joles se multiplican,—que ella es de su barrio gala,—y con sus gracias cautiva.—Cuando concurre a las fiestas,—es siempre la preferida,—y si canta en la guitarra—petenaras ó guajiras,—despierta esos sentimientos—que con la muerte dan vida.—Bien hayan las cordobesas,—bien haya la patria mía.— ¡Córdoba, tú eres asilo—de las mujeres bonitas!

—Comparsas.—Hasta ahora las organizadas para las próximas fiestas de Carnaval, son: «La Unión Musical», «Los que esperan» y «La Porra.» El Domingo de Piñata aumentarán la animación la brillante estudiantina del «Centro Filarmónico», y la antigua y célebre comparsa titulada «La Rospa.»

—¡Ole, ole!—Continúan mereciendo el creciente favor del público los cantantes y bailarines, de ambos sexos, establecidos en el salón de Moratin y en el Café Popular. Los aficionados a las guajiras, soleares, magueñas y seguidillas y a las sentimentales caroleras con sus jipios y todo, están de enhorabuena. Allí pasan el rato divertido los andaluces de pura sangre; se canta, se baile, se come, bebe y fuma, y se riende culto al género flamenco, que es el de esta bendita tierra, en donde tenemos un cielo envidiable. Cuando no llueve.

—Desgracia.—Entre once y doce de la mañana de anteayer un joven de trece años, que habitaba en el cortijo del Alamillo, distante legua y media próximamente de esta capital, y que se hallaba en dicho día custodiando algunos cerdos cerca del río nombrado Guadajocillo, no se sabe con qué motivo trató de ahogarse, siendo arrastrado por la corriente, que había tomado algún ímpetu por efecto de las últimas lluvias, pereciendo ahogado. El juzgado respectivo, tan pronto como tuvo noticia de esta desgracia, empezó a instruir las correspondientes diligencias.

—Pérdida sensible.—Ayer a medio día falleció en esta capital la señorita doña Rafaela Fuentes y Carrasco, hija del célebre espada Manuel Fuentes (Bocanegra), muy conocido y estimado en esta capital, en donde cuenta con numerosos amigos. La difunta, aunque hace poco tiempo había sufrido una terrible enfermedad, parecía haber cesado el peligro y aparentaba gozar de excelente salud, preparándose a contraer matrimonio en breve, a cuyo efecto anteanoche se efectuó la primera ceremonia. Las bellas cualidades físicas y morales que poseía la finada, que se hallaba en el pleno goce de la juventud, pues aún no contaba veinte años de edad, y el amor entrañable que siempre profesó a sus hoy desolados padres, hace que la pérdida de esta desgraciada joven, que hoy ciñe su frente la corona de la virtud, sea muy sentida por las muchas personas que tuvieron ocasión de conocer sus bellísimas prendas. Dios la haya acogido en su seno misericordioso, y conceda a sus padres y hermanos algún consuelo en su justificada pena.

—Subasta.—La casa número 4 calle del Horno, de Villafranca, se su-

Esta prefábulo, incomprendible tal vez parecería pueda a primera y aún a segunda vista, pues no indica y tal vez no indique tener relación alguna con el título con que encabeza el artículo; pero espero que no sucederá así, ya natural, ya forzosamente, como te demostraré mas adelante.

Y si no lo consigo demostrar, ¿qué habremos perdido? Yo un poco de tiempo, papel y pluma en los anteriores renglones, y tú una poca de paciencia al enterarte de que conozco un poco los tiempos antiguos según las verdades ó mentiras que nos hayan traído los libros.

Me he acordado, como ya has leído, de las costumbres de Herculano y de Pompeya, y de los sátiros, que jugaban con cabras, y de los centauros; y no solo este catálogo ha venido a mi mente, sino que también han acudido en tropel, el buey Apis, el sueño de las vacas grases y delgadas de Farraon; Milon el de Cretona condiciendo a cuevas y tragándose despues el

culando que con sus dos fuerzas reunidas podrán contrarrestar la omnipotente del banquero, que estoico como pudiera serlo el jefe de esta escuadra Zenón de yo no sé cuantos, cuando arroja a la mesa los puñales de cartulina que destrozan a la par cien corazones.

Y por qué se llaman vacas? preguntáteme; y para responderme a mi mismo y que lo sepas, esta amalgama de dos cantidades perteneciente a dos individuos, significa la armonía en el pensamiento y el objeto que se proponer; que marchan solos los dos del brazo vendados los ojos en busca del precipicio, a el cual no se atreven por el miedo que es natural a llegar aisladamente.

Como íbamos diciendo, el punto ni por buscar al otro de mayor fortuna consiguió su objeto, sino que antes por el contrario, le comunicó en desgracia. Desesperado entonces y rabioso el primero, y casi agonizante, al estraviarse por un momento su mirada, se

tas con alguna que otra frase ó concurrencia *d'sprit* para que le proporcionase un momento de descanso, y que estudia y aprende entretanto a sus espensas, los efectos dramáticos que más pueden excitar a su auditorio de mañana.

Y todos se afanan, y todos con insistencia tratan de buscar la piedra filosofal, y juegan lados que no se dan, y cruces que los cruzan, y menores que sumentan su desafío, y mayores que aminoran sus existencias metálicas. Fracasadas todas estas pruebas, todos estos experimentos, los verás tomar una baraja de las desechadas por los banqueros, y hacer cálculos y cálculos hasta el infinito: apuntar una carta y pedir después el retiro, y venir la carta entonces y tirarse de los pelos, y por último, después de mil y un intentos más, sin dar el resultado apetecido, como último, como desesperado recurso, fijarse en alguno de los concurrentes en que haya visto tener más fortuna, y darle una vaca cal-

toro que conducía; el buey gordo de Paris, y otros mil y mil ejemplos, que por no hacerme pesado no los cito, que relación tienen como ves con el título de mi artículo, pues es gente toda de cuernos.

Otras muchas reflexiones ocurriríame pudieran para hacer ver la razón de estas citas, acudiendo a la historia natural, referente a los animales de que me he ocupado, y hasta de sus condiciones mitológicas que siempre han tendido a la dulzura y al placer voluptuoso, por la mayor inocencia y sencillez y belleza de que su instinto y su forma las reviste; pero basta de palabrería insustancial.

Prometí escribirte un artículo titulado «Las vacas» y lo primero que a cualquiera se le ha de ocurrir, es que iba a ocuparme de las compañeras de los toros, y como estos y estas, y los machos cabrios han tenido siempre tanta significación en la historia griega y romana, y dado el comienzo ya escrito, natural parecía que de ellos

hasta el día 7 por el tipo de 10.542 pesetas y 26 céntimos, en aquellas Casas Consistoriales.

—Efemérides.—Hoy.—1521.—Anastasio de Magallanes en Filipinas.—1629.—Paso y combate de Paqueta, por Luis XIII.—1799.—Sitio y toma de Jaffa por los franceses.

—Velada.—Auteanoche, como teníamos anunciado, tuvo lugar en el centro de «Oficinas y Plateros» de esta capital una de las agradables veladas literarias que dicho centro ofrece á sus socios el día cuatro de cada mes. Abierta la sesión por el digno Vicepresidente de la junta directiva señor don Antonio Marino, dedicó este sentidas frases á la muerte del socio señor Ojeda, á cuyo triste acontecimiento debióse la suspensión de la velada del mes anterior. A seguida, el señor don Rafael Ramirez de Arellano leyó una curiosa «Tradición cordobesa», de su señor tío don Carlos Ramirez de Arellano, y un fragmento del «Drama Universal» de Campomar; nuestro compañero en la prensa el Sr. D. Miguel José Ruiz, una inspirada y sentida poesía, titulada «En todas partes: nuestro compañero de redacción señor don Julio Valdelomar, leyó «La Casera», tipo cordobés, de su hermano don Enrique, y su poesía «El Invierno.» A instancias de los concurrentes, el señor Martínez Barrionuevo, distinguido escritor é inspirado poeta malagueño, que, procedente de Madrid, se encuentra accidentalmente en esta capital, de donde saldrá hoy para Málaga, recitó un magnífico soneto, titulado «El siglo XIX», y dos bellísimos fragmentos, que como los trabajos leídos con anterioridad fueron extraordinariamente aplaudidos por la concurrencia, que no dejó de ser numerosa, apesar de lo desapacible de la noche. Vemos con gusto que el centro de «Oficinas y Plateros» de esta capital avanza cada día mas en el camino de su progreso y perfeccionamiento, con la celebración de estas veladas, que como la del Juoves para la que fuimos galantemente invitados, nos hacen pasar agradables horas de la noche.

—Memoria.—A la atención del señor don Miguel Ciudad y Arcoles, digno Director de la Sucursal del Banco de España en este capital, hemos debido un ejemplar de la Memoria leída en la junta general de accionistas de este importante Establecimiento, celebrada en Madrid el día dos de este mes, y de la cual procuraremos ocuparnos detenidamente.

—Como el de Velez.—Llevamos dos días de recibir con bastante retraso el correo de Madrid. Ello parece debido á los chubascos que nos regalan las nubes.

—Nombramiento.—Se ha dejado sin efecto el de oficial de la clase de segundos de Administración civil, administrador principal de correos de Córdoba, á favor de don Cándido Peña Gallegos, y se ha nombrado en su lugar á don Domingo Aristizabal Peñas, oficial en la Subsecretaría de Gobernación, en comisión.

—Efectos.—A consecuencia, sin duda, del rudo temporal de agua y viento que se nos ha entrado por las puertas, se ha desbordado un sumidero en la cuneta del Baillío, cuyos pestíferos líquidos corrian ayer formando arroyo con dirección á la calle de Alfaro. El vecindario y transeúntes están llenos de gozo con la inesperada aparición de aquel precioso manantial.

—Escritor.—Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra redacción al joven y distinguido escritor, autor de la novela publicada recientemente en la corte con el título de *La Generala*, señor don Manuel Martínez Barrionuevo, que saldrá hoy de esta capital con dirección á Málaga.

—Aprobadas.—Lo han sido las cuentas de material de la Caja de primera enseñanza, respectivas al segundo semestre de 1884 á 85, y al primero de 1885 á 86.

—Registro.—Los aspirantes al de la propiedad de Fuente Obejuna, son los siguientes: don Joaquín Cava Miralbell, don Antonio Torres Illescas, don José Morell Terry, don Francisco Castro Perez, don Manuel Rico Pimentel, don Juan Perez Romo, don Juan M. Dominguez, don Jesús María Casas Ruiz, don Luis Salazar Vargas, don Emilio Manzanca Rodríguez, don Alejandro Llopis Pastor y don José Albarrán Orduña.

—Agradecidos.—Por medio de atento B. L. M., hemos sido invitados por el señor Presidente del Centro Industrial á los bailes que esta Sociedad ofrecerá en sus salones en los días primero y tercero del próximo Carnaval, y

Domingo de Piñata. Agradecemos la atención del señor don Juan Velasco.

—Plaza.—Para la de llavero de la cárcel de esta capital ha sido nombrado don José Carrasco Mesa.

—Orden público.—Por faltas en el servicio han sido declarados cesantes tres agentes de este cuerpo.

—Buen rasgo.—No conviniendo á nuestro distinguido amigo don Domingo Clemente trasladarse á la casa destinada por la Excmo. Diputación provincial á habitación del Director de la Escuela Normal Superior de Maestros, y que encontró subarrendada, ha dispuesto que con los 333 reales, importe del pago del alquiler de la misma, correspondiente al mes de Febrero último, se adquiriera un elegante marco para el retrato de gran tamaño que la Normal posee, del señor don José de Llano Merás, dignísimo é ilustrado Director que de la misma durante muchos años; y que el resto de la expresada cantidad se distribuya á los pobres más desvalidos de las Parroquias de San Nicolás y San Juan, rogándoles que en sus oraciones pidan á Dios por el eterno descanso de aquel esclarecido patriota.

—Cuidado.—Sería conveniente que se practicara un reconocimiento pericial en la casa de la plaza del Salvador, esquina á la del Ayuntamiento, por si los temporales que hemos sufrido fueran causa bastante para que la casa en cuestión pudiera desplomarse.

—Licencia.—La ha sido concedida autorización para solicitarla, al teniente de la Remonta de Córdoba don Manuel Sanchez.

—Franqueo.—Por carecer de él se halla detenida en Madrid una carta con sobre á doña María A. Velasco, Córdoba.

—Auxilios.—Ayer le fueron prestados en la casa de socorro del Compañía de San Agustín á un joven, que en cuestión con otro fué herido levemente. El agror desapareció como por encanto. Ya le echarán el guante y pagará el pedacillo cometido.

—Recepción.—Pasado el Carnaval, muchas familias de Córdoba se disponen á recibir en su entrada á la estación de las flores, en las hermosas y pintorescas huertas de la falda de la sierra.

—Temporada.—Ha sido nuevamente contratado para la de Cuaserna el insigne tenor cordobés señor Valero, en el teatro de la Scala de Milán.

—Lago.—En la puerta de una casa de la plazuela de Pedro Muñoz, tocayo del jefe de la guardia municipal, hay un desnivel de bastante importancia, lo cual origina que cuando llueva y algunas veces cuando no llueve haya una lagunita en la misma acera. La referida plazuela está en la calle de los Angeles, barrio de San Pedro: el punto de parada del municipal del distrito está á corta distancia y la cuadrilla de empedradores se halla en la calle de Espartería, muy cerca del sitio en cuestión.

—Detenido.—Lo fué en Sevilla hace pocas noches un joven de 21 años, vecino de la mina Terrible, de Córdoba, y de donde se fugó por el mal trato que recibía de su madrastra, según aseguró.

—Defunciones.—De las 969 del año anterior en el distrito de la izquierda de esta capital, son 512 varones y 457 hembras.

—Escándalo.—Noches pasadas produjo gran alboroto en la calle de la Moxería y sus inmediaciones la vecina de una casa *non sancta*, que dando voces de pladrones corria tras un sujeto al que exigía el pago de cierta suma que este se negaba á satisfacer.

—Pensamiento.—La inocencia es el gran secreto de la felicidad.

—Sección minera.—Se ha publicado anteaer oficialmente la nota de las minas que aparecen en explotación en esta provincia, según lo declarado por los dueños, para que puedan hacerse reclamaciones.

—Cantar.—Cuando veas á los hombres, á su vera no te acerques, pues hay algunos que son—muy capaces de comerte.

—Nota.—Anteaer publicó el periódico oficial de esta provincia la relación de los propietarios interesados en la expropiación de la carretera de Villanueva del Duque á Belalcázar, en los trozos del 1.º al 5.º, para que nombren peritos.

—Defunción.—Ha fallecido en la villa de Adamuz, en donde accidentalmente se encontraba, nuestro apreciado amigo el señor don Gabriel Ruano y Caballero, farmacéutico de Almodóvar del Rio. Enviamos á su hermano y de

más familia la de nuestro

—Personal.—El Sr. Roldán y Noque, y nombrado Manuel Altamirano, Miguel Gallardo y Flores, que desempeñaba el mismo cargo en Bujalance, don Antonio de Lara y Daza.

—Denuncia.—El Sr. Gomez, hace pocos días, contra tres sujetos cuyos ganados se hallaban pastando en la dehesa hoyal, careciendo de la autorización necesaria para el pastoreo de aquellos pastos.

—Edicto.—Por el Sr. de Aguilar se llama á concurso Mayorga Serrano, sirviente que fué de un vecino de Montilla, por proferir contra él por esta á su amo.

—Maestra.—Lo ha sido nombrada interina de la escuela de Posadilla, en esta provincia, doña Dolores Vasallo.

—D. E. P.—El día dos del actual falleció en Montilla el Sr. don Francisco Solano Amo y Morales, persona sumamente apreciada en aquella ciudad en donde gozaba de general simpatía, hijas de las especiales condiciones de su carácter. Enviamos nuestro sentido pésame á su desconsolada familia, á quien acompañamos en su dolor.

—Licitación.—El día primero del actual se celebró la subasta para la conducción del correo entre Espial y Pozoblanco, habiendo recaído en favor de don Joaquín Redondo Moreno, que la remató por el tipo de 1999 pesetas.

—Hurto.—En Pruntes Genil ha sido detenido por la guardia civil un vecino de Montilla, que hartó días pasados dos ovejas á don Antonio Sanchez, en el término de Santaella.

—Vicario.—El Rmo. P. Vicario general de las Escuelas Pias de Escalopio de España, gran matemático, ha llegado á Granada, donde terminará la visita á los colegios de Escalopio de Andalucía. Le acompaña su ilustrado secretario, distinguido filólogo que posee nueve idiomas.

—Mejoría.—La ha sentido en su grave estado el eminente actor don Victoriano Tamayo, según las últimas noticias de Málaga. Sin embargo, aún inspira temores. Celebrémosle su breve y completo restablecimiento.

—Desciende.—En Tarifa se registraron el miércoles último 5 invasiones y una defunción de enfermedad epidémica, y se dieron de alta 12 enfermos de días anteriores. Quedaban en tratamiento 39. En Barbata sin novedad.

—Fiestas de pólvora.—La primera y tercera noche de Carnaval habrá fuegos artificiales del hábil pirotécnico señor Pinillos, en la plaza Nueva de Sevilla.

—Comisario régio.—Se encuentra en Granada el señor Duque de Mandas, Comisario régio para la aplicación de los fondos de la suscripción nacional.

—Por partida doble.—En la provincia de Jaen, según un colega de aquella capital, hay quien está formando á la vez comités canovistas y romeristas. El ocumo de la precaución.

—Casa-escuela.—En Corumbela se ha constituido otra por el Fomento de las Artes de Madrid, con el producto de la suscripción á favor de las víctimas de los terremotos de Andalucía. También ha adquirido un edificio en Alhama de Granada para escuela pública.

—Venta.—Se ha prohibido en Francia la de billetes de la lotería española.

—En el camino.—Paseando por el de Hutor uno de estos días el señor arzobispo de Granada, se le acercó una pobre y débil anciana. El digno prelado se bajó, accorrió á la mujer, que estaba yerta de frio, y le hizo subir al coche; y dando encargo que la llevarasen á su casa, dirigióse el señor arzobispo á Granada á pie. ¡Bendita sea la caridad!

—Telegrama.—Dice un colega que en cierto pueblo se ha vuelto, viene muymitirio se dijo: «Juan ha muerto, venga el testamento.»

—Infantil.—Vá á celebrarse en París un concurso de niños y niñas, de edad de uno á cinco años.

—Quid pro quo.—La criada de un enfermo que una cucharada de tinta. Enterado el médico de la equivocación, dijo: «No bústeden una cucharada de papel secante y no habrá malas consecuencias.»

OHARADA.

Una cuatro en la vejez; notas segunda y tercera, y mi todo un animal que esconde la madre tierra.

Solución á la charada anterior. MAR TOS

La siguiente carta habla por sí sola.

Hospital de Niños, Albany. Srer. Scott & Bowne. Muy Sres. míos: Tengo el placer de participar á Vds. que durante algunos meses, hemos estado usando la *Emulsion de Scott* de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos, con un éxito feliz. Casi todos los enfermos que tenemos padecan de los huesos y á la mayor parte de ellos nuestros médicos recetan su preparación, que surte muy buen efecto.—Sor Maria. 2

Boletín religioso.

—Hoy, San Olegario, obispo, y San Victor, mártir.—Mañana, Santo Tomás de Aquino, doctor, y Santos Perpetua y Felicitas, mártires.

—JUBILEO CIRCULAR.—Hoy, en el Convento de Religiosas de Santa Cruz, por los señores Marqueses de las Escalónias y sus hermanos don Luis Gutierrez de los Rios y doña Francisca de Paula Euviles, en sufragio de sus padres, hermanos y demás difuntos.

—Séptimo día de novena rezada al gloriosísimo padre de los pobres San Juan de Dios, en la ermita de Consolación, á las oraciones.

—Continúa en la iglesia de Santa Isabel, despues del toque de oraciones, el ejercicio del Mea de San José.

—La Congregación del Sagrado Corazón de Jesús, es tablecida canónicamente en la Iglesia de San Hipólito, celebrará mañana, Domingo primero, los piadosos ejercicios que ordenan sus constituciones. Por la mañana, á las ocho, se celebrará Misa de Comunión general para los Congregantes. Por la tarde, á las cuatro y media se manifestará el Santísimo Sacramento, seguirá una meditación, plática, cánticos, y se concluirá con la bendición y reserva del Santísimo Sacramento.

—En la Iglesia de los PP. de Gracia se celebrarán en los días 7, 8 y 9 ejercicios piadosos, á las cinco de la tarde, rezándose el Santo Rosario, Trisagio y sermón: durante expresados ejercicios estará espuesta S. D. M.

—En la Iglesia Parroquial de la Ajerquia, San Francisco, celebrará el V. O. T. un solemne Triduo á Jesús Sacramentado en los días 7, 8 y 9, á las tres y media de la tarde, cantándose el Santo Santo y despues Rosario y Letanía: predicarán respectivamente los señores don Manuel Garcia, don Manuel Rodríguez y don Ramon Alarcon. El día último habrá procesión con el Santísimo y despues se dará la bendición.

—Triduo solemne en desagravios al Sagrado Corazon de Jesús, en la Real Iglesia de San Hipólito. Durante los 3 días de Carnaval se manifestará S. D. M., á las cuatro y media de la tarde; se rezará el Santo Rosario, letanías cantadas, siguiéndose una meditación y sermón, concluyendo con la bendición y reserva del Santísimo Sacramento. El primero y tercer día se darán los ejercicios por la Congregación del Sagrado Corazon de Jesús, y el segundo por las Madres Cristianas.

—La V. O. T. establecida en la iglesia de Santa Isabel según la reforma de Su Santidad Leon XIII, consagrará los días del Carnaval para desagraviar á Jesús Sacramentado con un solemne Triduo, en la forma siguiente: á las 4 de la tarde se manifestará á S. D. M., practicándose despues el ejercicio propio de los domingos terceros; á este seguirá el sermón, concluyendo con la reserva solemne.

El último día, á las ocho de la mañana, habrá comunión general, y por la tarde terminarán estos cultos con la visita de altares, y la bendición con el Santísimo Sacramento.

—Los asociados á la corte de Maria visitarán hoy á Ntra. Sra. del Consuelo, en San Pablo.

Primer aniversario.

Los Sres. Sacerdotes que quieran celebrar hoy el Santo Sacrificio de la Misa, en la Iglesia del convento de Religiosas de Corpus Christi, aplicándola en sufragio por el alma de la Señora Doña Pastora del Castillo y Natera de Barroso (q. e. p. d.), recibirán el estipendio de diez reales.

LA SEÑORITA D. RAFAELA FUENTES Y CARBASCO ha fallecido.

Sus desconsolados padres D. Manuel Fuentes y Doña Fuensanta Carrasco; sus hermanos, tíos, primos y demás parientes y amigos de la finada (Q. E. P. D.)

Suplican á las personas que por olvido no hayan recibido invitación, se sirvan encomendarla á Dios Nuestro Señor, y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar hoy á las cuatro de la tarde, en la Iglesia Parroquial de San Andrés, por lo que les estarán agradecidos.

El duelo se recibe en la casa mortuoria, Barbaros 4, y se despide en el cementerio.

EL SEÑOR DON ANTONIO HOYO Y RIPALDA ha fallecido.

Su desconsolada esposa, hijos, hijo político, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes del finado (Q. E. P. D.)

Ruegan á sus numerosos amigos se sirvan encomendarlo á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar hoy á las tres y media de la tarde, en la iglesia Parroquial de San Pedro, por lo que les estarán agradecidos.

Se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio. No se reparten esquelas.

Los Sres. Sacerdotes que quieran celebrar hoy el Santo Sacrificio de la Misa en el convento de religiosas de Santa Cruz, aplicándola en sufragio del alma de la M. I. Señora Doña Trinidad Pareja Obregon, Marquesa Vinda de las Escalónias (q. e. p. d.), y demás personas de su intención, recibirán el estipendio de diez reales.

Primer aniversario DEL SEÑOR D. CAMILO ALZATE Y GONZALEZ. Falleció el 6 de Marzo de 1885. R. I. P.

Los Sres. Sacerdotes que quieran celebrar hoy el Santo Sacrificio de la Misa, de ocho á diez de la mañana, por el alma de dicho señor, en la Parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, recibirán el estipendio de dos pesetas. Sus hijos ruegan á sus amigos lo encomienden á Dios.

Espectáculos.

TEATRO PRINCIPAL.

COMPANIA INFANTIL. Función para hoy, (1.º de abono.) El grandioso drama en tres actos, titulado: *Con razon y sin derecho.*—La comedia en un acto, titulada: *La Oriatura.*—A las ocho.

PRECIOS.—Palcos y plateas 20 reales 40 céntimos.—Butacas con entrada, 6'40.—Anfiteatro con idem, 5'40.—Dalantera con idem, 4.—Entrada principal, 4.—Idem al paraiso, 2.

ABONO

Se abre uno por diez funciones á los precios siguientes: Proscenios, palcos y plateas, sin entrada, por función, 3 pesetas 10 céntimos.—Butacas con entrada, 1.—Butaca de anfiteatro, con idem, 75 céntimos.

Los señores abonados á palcos y plateas podrán abonar lotes de diez entradas con la rebaja del 25 por 100 de los precios diarios. Queda abierto el abono desde la circulación de la presente lista hasta el día 6 de Marzo, en que quedará cerrado definitivamente.

Sección comercial.

BOLEA DE MADRID. Lotización del 4 de Marzo Consolidado anterior 58'80 Amortizable, 76'00 Ferro-carriles, 00'00 Acciones del Banco, 334'50

Imprenta del DIARIO DE CORDOBA

Salud á todos devuelta sin gastos, ni gastos, por la deliciosa harina de salud, de DU BARRY, de Londres, la

Revalenta arábica.

Treinta y seis años de invariable éxito, curando las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, tisis pulmonar, flemas, vientos, amargor de boca, acedías, pituitas, náuseas, érruptos, vómitos, estreñimientos, diarreas, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresión, congestión, mal de nervios, diabética, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre.

A voluntad de su dueño y libre de todo gravamen se vende la casa Horro de pan cocer, situada en la plazuela de Chirinos, parroquia de San Miguel. Para tratar con don Rafael de Flores Urbano, Encarnación núm. 4.

Venta de molino harinero á vapor, tejar y alfarería.

La máquina de vapor y los útiles de molinaria, se venden también por separado. Para más detalles y tratarse del asunto, dirigirse á Miguel de Alcantara, Fernán-Núñez.

Arrendamiento. Se hace de una casa de labor con espaciosas cuartos y graneros, calle de los Tintes núm. 3. Darán razón, Almozar 42.

El Jarabe.

La naranja china de la sierra de la huerta llamada el Jardinito, se vende en la calle de Odreros, despacho de patatas manchegas, denominado el «Taberco», á precios muy arreglados, y en la huerta por cieatos, á nueve reales.

Venta. Se hace de naranjos de todas clases, á precios sumamente arreglados, en el Arroyo de San Lorenzo, plazuela del Manzanao número 15.

Arrendamiento. Se hace de San Juan en adelante de la casa calle de Pompeyos número 7 y de otra pequeña calle de Alfaro número 85. Para tratar, en la número 5 de la calle de Santa Victoria.

Leche de vacas. El criador Rafael Sanchez Gomez establece su antiguo puesto, desde primero de Marzo, á la salida de la Puerta de Calles, en el que sus numerosos parroquianos podrán ver extraerla y enterarse del buen estado de ella; teniendo además el público derecho de elegir la vaca así como que se los reserva á lo que quieran criar á sus niños dándoles el alimento siempre de la misma vaca, teniendo el cuidado de avisarlo.

El precio de esparso líquido sea el siguiente: Un litro, equivalente á mas de dos cuartillos, 60 céntimos de peset; medio litro, 60 céntimos de un cuartillo, 30 céntimos; el cuarto de litro, 60 céntimos de medio cuartillo, 15 céntimos, y la octava parte de litro, 60 céntimos de una ración, 10 céntimos.

Matrimonio. Desea uno colocarse de capataz ó guarda en la sierra: saben leer y escribir. En la Plaza de San Agustín núm. 14 darán razón.

Servicios de la Compañía Trasatlántica DE BARCELONA.

VAPORES CORREOS Á PUERTO RICO Y HABANA con escalas y extensión á LAS PALMAS, Puertos de las ANTILLAS, VERACRUZ y Salidas trimestrales de Barcelona, el 5; Málaga, el 7, y Cádiz, el 10 de cada mes: para Palma Puerto-Rico y Habana, el 21; para Barcelona, el 25; Málaga, el 27, y Cádiz, el 30: para Puerto-Rico, con extensión á Mayagüez y Ponce, y para Habana y Nuevitas, así como á La Guaira, Puerto Cabello, Sabanilla, Cartagena, Colon, y Puertos del Pacífico, hacia Norte y Sud del Istmo. Saldrá de Cádiz el 10 de Marzo á la una de la tarde, el vapor correo

Habana Isla de Cebú Cataluña

Saldrá de Santander el 20 de Marzo á la una de la tarde, el vapor correo Saldrá de Cádiz el 30 de Marzo á la una de la tarde, el vapor correo

Servicio Comercial á Filipinas

Salidas mensuales de De Coruña los días 16; Vigo 17; Cádiz 21; Cartagena 23; Valencia 28; Barcelona, 1.º de cada mes, con escalas en PORT-SAID, ADEN, COLOMBO y SINGAPORE y servicio á ILOILO Y CEBU

Saldrá de Barcelona el 1.º de Abril, el vapor correo Isla de Panay

Todos estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la compañía de alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebaja á familias Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. Para más informes en Barcelona.—La Compañía Trasatlántica; y Sres. Ripol y C.ª, Plaza Palácio.

Cádiz.—Delegación de la Compañía Trasatlántica. Madrid.—D. Julian Moreno, Alcalá. Liverpool.—Sres. Lorrinaga y C.ª. Santander.—Angel B. Perez y C.ª. Coruña.—D. E. de Guardia. Vigo.—D. R. Carreras Irigorri. Cartagena.—Bosc hermanos. Valencia.—Darty C.ª. Manila.—Sr. Administrador General de la Compañía General de Tabacos.

Córdoba.—D. Carlos Pagés, San Pablo 44. La Gerencia de esta compañía ha dispuesto que en adelante todos los vapores que salen de Cádiz los días 10 admitan cargas y pasaje para el puerto de Progreso á los mismos precios que para Veracruz.

EPILEPSIA O ACCIDENTES NERVIOSOS. No se desconfie de la CURACION, por antiguo que sea el padecimiento, de las fermedades NERVIOSAS tenidas por incurables, con las Pastillas Antiepilepticas de OCHOA (farmacéutico), cuyos prodigiosos resultados son la admiración de enfermos que padecian LA

UNA EXPOSICION MAS, UN TRIUNFO MAS

LA COMPAÑIA PABRIL SINGER

tiene la satisfaccion de anunciar al público que sus excelentes máquinas acaban de obtener en la EXPOSICION INTERNACIONAL DE SALUD DE LONDRES la

MEDALLA DE ORO SUPREMA RECOMPENSA que allí se concedió á la Industria

Tambien participa al público que toda máquina SINGER lleva esta marca de fábrica en el brazo



que debe onidarse de que todos los detalles sean exactamente iguales, para que no se vean sorprendidos por comerciantes de mala fé, y creyendo adquirir una máquina SINGER toman una grosera imitación, defectuosa é inutil.

A pesetas 2.50 semanales. CORDOBA.—14, AYUNTAMIENTO, 6.—CORDOBA.

LA PERLA ANTI-GASTRALGICA DEL DOCTOR DELGADO

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO. Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedia ó viraques, vómitos despues de las comidas: inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenteria, y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean ó no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al autor. Depósito.—Sevilla: el autor, farmacia Globo, Tetuan, 20. Córdoba: señores Marquez y Urbano, Alfaro, 17. Precio de 24 rs. cada frasco,

GOUDRON GUYOT ALQUITRAN GUYOT Licor concentrado y dosificado. El GOUDRON GUYOT sirve para preparar instantaneamente el agua de alquitran, mas eficaz y agradable, para los estómagos delicados. El purifica la sangre, aumenta el apetito, restablece las fuerzas y es eficaz en todas las enfermedades de los pulmones, en los catarros de la vejiga, y en las afecciones de las mucosas. El Goudron Guyot ha sido experimentado con gran éxito, en los principales hospitales de Francia, Bélgica y España. Durante los grandes calores se hace con el la bebida mas saludable de las bebidas. El Goudron Guyot AUTENTICO se vende en frascos que llevan en sus etiquetas la firma escrita con tres colores: verde, rojo y azul. Venta por menor en la farmacia de la casa L. FERRER, 19, rue (calle) de Valenciennes, en París.

Venta. Se hace de la casa número 62 calle Ancha de las Cañillas, espacia y con buenas habitaciones. Para tratar, plaza de las Bulas núm. 4.

Las BEBIDAS GASEOSAS. Guia manual del fabricante, volumen ilustrado con 80 planchas, indispensable á todas las personas que quieran dedicarse á esta lucrativa industria. Se vende en las principales librerías y en casa el autor HERMANN LACHAPPELLE, J. Boulet y Cia. sucesores, 31, rue Boinod, en París (antiguamente Faubourg Poissonnière, 144). Precio: 5 francos.

PAPEL FAYARD-BLAYN

Pharmaciens á Paris, 30, rue Saint-Merri. Numerosos testimonios de médicos justifican su eficacia para curar los constipados, enfermedades del pecho, dolores, reumatismos, torceduras, heridas, llagas, quemaduras y los callos. Dep. en todas las Farmacias y en la Compañía Libro-Universal, Preciados, 52, Madrid.

PILDORAS AZUCARADAS DE BRISTOL. Regular todos los desórdenes biliares que surten con certeza todas las enfermedades del ESTÓMAGO. EL HIGADO. Regulación de las funciones biliares y son extremadamente fáciles de tomar, por razón de su gusto y aspecto agradables. No contienen mercurio ni sustancias minúsculas. Pruébenlas, y recobren su salud perdida.

Almoneda. Se hace de varios muebles de casa y otros efectos, en la calle de Luciano 9.

Almoneda. La hay todos los días de enseres de casa y otros objetos en la accesoria al número 8 calle del Baño, hoy Carlos Rubio (San Pedro). En la misma casa se compra metal y plomo viejo.

EMULSION DE SCOTT

de Aceite Puro de HIGADO de BACALAO CON Hipofosfitos de Cal y de Sosa. Es tan agradable al paladar como la leche. Posee todas las virtudes del Aceite de Hígado de Bacalao, mas las de los Hipofosfitos.

Cura la Tisis. Cura la Anemia. Cura la Debilidad General. Cura la Escrofula. Cura el Reumatismo. Cura la Tos y Resfriados. Cura el Raquitismo en los Niños. Es recetada por los médicos, es de color y sabor agradable, de fácil digestión, y la soportan los estómagos mas delicados.

Dr. Manuel S. Castellanos Doctor en Medicina de las Facultades de París y Madrid, Subdelegado principal de Medicina y Cirujía, etc. Escribió: que he hecho uso con frecuencia en mi clientela de la Emulsion de Aceite de Hígado de Bacalao con Hipofosfitos de Cal y de Sosa denominada de Scott, y he tenido ocasion de comprender las ventajas que produce en los enfermos que necesitan, por sus padecimientos, de ambas medicinas, y que las rebusan por el mal sabor de la primera de ellas. Ademas estoy convencido que las extracciones delicadas de la soportan en el inconveniente de la regurgitación. Dr. MANUEL S. CASTELLANOS. Habana Marzo 8 de 1885.

CRÈME SIMON

NUEVO Cold-Cream especial Que Blanca y suaviza el Cutis MARAVILLOSO PARA LA TOILETTE diaria. Soberano contra todas las Afecciones de la Piel ocasionadas por el Sol, las brisas del Mar o el Frio. De Venta en todas las buenas Casas de España y Ultramar. SIMON, 36, Rue de Provence, PARIS Antonio Carrasco, drogas, Ayuntamiento 10.

Agua y Polvos Dentifricos del Docteur Pierre. de la Facultad de Medicina de PARIS, 9, PLACE DE LOPEZ, PARIS. Venta en todas las Droguerías y Perfumerías.

De venta en las principales droguerías y Boticas. SCOTT & BOWNE, Químicos Nueva York. Depósito general en España: para la venta al por mayor Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona. Venta en Córdoba en las principales droguerías y farmacias al precio de 24 reales frasco grande y 12 el pequeño.

LA ESTACION

Periódico de modas para señoras indispensable en toda casa de familia. Dos ediciones quincenales. EDICION ECONOMICA 24 números con mas de 2000 grabados al año, conteniendo modelos de toda clase de prendas de vestir para señoras, señoritas y niños; ropa blanca, cenestillas, ropa de cama, servicios de mesa, de tocador etc., y además de toda clase de labores de señora, 12 hojas de patrones trazados, conteniendo, además de una infinidad iniciales, cifras y alfabetos, 200 patrones de tamaño natural y mas de 400 dibujos para bordados y labores á la aguja, etc.

Precios de suscripción: Tres meses Ptas. 3.50; Seis meses Pesetas 6.75; Un año Ptas. 13. EDICION DE LUJO. Contiene los mismos elementos que la Edición económica, y además 36 figurines iluminados al año. Precio de suscripción: Tres meses Ptas. 5.75; Seis meses Ptas. 11; Un año Ptas. 21. Se suscribe en todas las librerías, y en Barcelona, Rambla, 5, en la librería de Alvaro Verdagué.

PEQUEÑA GUIA de CORDOBA

ó sea guia del forastero en Córdoba. Se vende en el despacho de la Litografía del DIARIO DE CORDOBA, Letrados núm. 16, al precio de 2 reales ejemplar.

Venta. Se hace en la huerta de Valladares de cinco tablas de verde.

Almoneda. Se hace de una cama de hierro y varios muebles de casa en buen estado, en la calle de San Hipólito núm. 4.

Arrendamiento. Desde San Juan en adelante se hace de un portal en la calle Mayor de San Lorenzo á la entrada de la misma. Para tratar, en el núm. 148 de referida calle.

Arrendamiento. Se hace desde el día de las casas plazuela de Concha núm. 21, para cuadra y cochera, con buenas habitaciones en el piso alto; tiene pozo con agua abundante. Para su ajuste, Jesus Maria 5.

Arrendamiento. Se hace desde el día de San Juan próximo del local conocido por «Fabrica del Cristal», situado en la plaza de la Corredera número 44. Para tratar, con su dueño, en la fábrica de sombreros de la misma plaza.

Almoneda. Se hace de una camadorada, un balancin, macetas de melocadas y de clavete, y otros varios efectos, en la calle Pedregosa número 24.

Venta. Se hace de un piano vertical, Pedregosa núm 50.

Academia.

Disuelta definitivamente la Universidad de esta capital, el diez del corriente dará principio las clases de la nueva Academia de Derecho y Filosofia y Letras, pudiendo los que aún no se hubieren inscrito y deseen hacerlo pasar al Colegio de Jesus Nazarano, calle de las Cabezas donde serán informados de todo lo relativo á dicha escuela.